

鹤壁汽车工程职业学院获批,成我省第一所汽车工程类高等院校

鹤壁职业教育实现新突破

□晨报记者 张小娜 王帅/文 赵永强/图

2001年4月23日,经河南省人民政府批准、国家教育部备案,我市建立了第一所综合性公办 高等职业技术院校——鹤壁职业技术学院。10年之后,又一个春暖花开、桃李芬芳的4月,我市另 一所大专院校——鹤壁汽车工程职业学院经过河南省人民政府的批准、教育部备案,成为我省第 一所以汽车工程类专业为特色的高等职业技术院校,预计今年9月份,新生即可正常入学。



基础教学楼正在进行外墙保温施工。

今年9月份新生可正常入学

据鹤壁汽车工程职业学院建设项目负 15.28万册。 责人范社德介绍,学院紧靠京港澳高速公 路、石武高铁站和107国道,地理位置优越, 交诵便利。

规划占地面积 1000 亩,总投资约 3 亿 元,设计在校生规模达 7000 人,将建设 1.5 万平方米的基础教学楼,1.3万平方米的系 教学实验综合楼、1万多平方米的实验实训 中心、计算机信息中心和餐厅、两栋宿舍楼、 职教园区公共实训中心等,今年6月份在建 建筑必须全部竣工,达到新生入学标准;9 月份新生可正常入学。

据规划图设计,建成后的鹤壁汽车工程 职业学院正门朝南,步入校园,迎面便能看 见学院主建筑——基础教学楼,其四周分布 着别具一格的体育馆、办公楼、图书科技交 流中心、大学生科技创业服务中心、教学实 验综合楼、汽车实训中心、汽车科研中心、汽 车学术交流培训中心、宿舍楼、篮球场、餐厅 和汽车驾驶训练场、体育场。

在图书、仪器设备方面,有各类实验室 20个,仪器设备价值2517万元;纸质图书

在师资队伍方面,已组建了106人的教 师队伍,其中具有副高级以上专业技术职称 教师39人、中级专业技术职称教师40人、"双 师型"教师59人,占教师的55.6%。

学院首批招生600人,学制为3年,开 设6个热门专业,包括汽车电子技术、汽车 技术服务与营销、汽车检测与维修技术、模 具设计与制造、机械制造与自动化、物流管 理。经专家论证,这些专业与天海集团产业 紧密对接,招生、就业前景较好。

鹤壁汽车工程职业学院依靠天海集团 庞大的研发、生产和营销网络的优势,来构 筑学院教学、实践与就业基地体系。学院将 采用"一体三合"和"四双"办学特色:"一体 三合"即"校企一体、资源整合、工学结合、产 教融合","四双"即学生"双身份"、教师"双 师型"、教学"双任务"、基地"双功能"。

鹤壁汽车工程职业学院距离新区约5 公里,如何解决学生交通出行问题? 范社德 说,计划在校园北侧的闽江路设立公交站 点,目前正在和相关部门协调中。

是加快汽车产业发展 的紧迫需要

1月18日,省高校设置评委会专 家到淇滨区钜桥镇对正在筹建的鹤 壁汽车工程职业学院申报工作进行 验收,市委副书记李连庆在验收现场 说:"建设这个学院,不仅仅是建设一 所学校的问题,更是做大做强鹤壁市 汽车及零部件产业的问题,是进一步 优化产业结构、促进经济社会又好又 快发展、更多地惠及民生的问题。

近年来,我省汽车产业发展迅 速,汽车产业合资合作和产业整合步 伐明显加快,汽车及零部件产业规模 不断扩大,需要大批汽车工程技能型 专门人才。然而,我省目前还没有一 所专门的汽车工程类高等职业院校, 仅有少量学校开设汽车类相关专业, 汽车工程类技能型专门人才的供给 远远无法满足汽车产业发展的需求。 因此,设置鹤壁汽车工程职业学院, 培养大量汽车工程类高素质技能型 专门人才,是我省汽车产业快速发展 的客观需要。

此外,汽车及零部件产业有力地 促进了我市经济社会发展,已经成为 我市的主导产业和支柱产业。但是, 汽车工程类高素质技能型专门人才 短缺的现状制约着我市汽车及零部 件产业的发展。因此,市委、市政府把 发展职业教育放到决定全市发展的 战略性、全局性高度,加强领导,科学 谋划,强力推进。

"设置鹤壁汽车工程职业学院, 加快汽车工程类高素质技能型专门 人才的培养,是我市发展汽车及零部 件产业集群的客观需要。"鹤壁汽车 工程职业学院申报负责人孙现国说, 鹤壁汽车工程职业学院的获批也是 我省汽车产业快速发展对高素质技 能型专门人才的客观需要,学院正常 教学后,将为汽车产业培训大量高素 质技能专业人才,有效解决汽车产业 技能人才匮乏的问题。

是我省、我市 高职教育发展的需要

孙现国认为,解读鹤壁汽车工程职业学院 的成立主要可以从两个关键词出发,一个就是 上面提到的汽车产业,另外一个则是职业教

孙现国说,为进一步加快职业教育,特别 是中部地区职业教育的改革和发展,促进我省 经济社会发展,省政府与教育部决定在我省共 建国家职业教育改革试验区,我市是河南省首 批省级职教改革试验示范区之一,全省共两

对职业教育发展,市委书记郭迎光十分挂 心。3月22日,郭迎光考察了鹤壁汽车工程技 术学院,对他们校企一体、资源整合、工学结 合、产教融合的"一体三合"办学模式给予肯

市长丁巍指出,鹤壁汽车工程职业学院与 我市汽车及零部件产业未来的发展、进一步优 化产业结构、转变发展方式进而惠及民生密切 相关,对我市职业教育发展具有决定意义。

市教育局党委书记、局长王朝庄说,已获 批的鹤壁汽车工程职业学院是在我市整合教 育资源的基础上成立的,于今年3月15日顺利 通过省高等院校评审委员会评审,并获得参评 民办院校的第一名。在仅有鹤壁职业技术学院 1所高职高专的基础上新增1所高等职业院校, 标志着我市职业教育发展实现了新的突破。近 几年,我省民办教育包括民办职业教育得到了 较快发展,但民办职业教育特别是民办高等职 业教育仍显不足,民办高职学校数量远远低于 全国平均水平。鹤壁汽车工程职业学院的设 置,有利于优化我省高等教育布局,将促进鹤 壁乃至全省民办高等教育的发展。

据了解,鹤壁汽车工程职业学院是我市职 业教育园区的重要的一员,在"教产结合,校企 一体"模式方面,具有独特先天优势。天海集团 是全国最大的汽车插接器和电子产品科研、 生产基地,是国家高新技术企业、河南省百 户重点企业、河南省高成长企业和河南省优 秀民营企业。2007年8月,天海集团在新加 坡成功上市; 2010年, 销售收入超过 23亿 元人民币,有分公司19家,分支机构遍布全 国各地,为鹤壁汽车工程职业学院的建设和发 展提供强大的资金支持。同时,天海集团每年 还可以为鹤壁汽车工程职业学院提供3000多 个就业岗位。

孙现国说, 鹤壁汽车工程职业学院的获 批,有利于鹤壁职业教育改革试验区改革创 新,有利于加速探索试验进程,在全省乃至全 国发挥示范作用。

